

ADDITIONS ET CORRECTIONS.

AU TOME I.

Page	Au lieu de	lisez
131	Biffez la dernière ligne de la note 4.	
604	ligne 13 1579	1679

AU TOME III.

549	Coster (Samuel)	Coster (Salomon)
	Coster (veuve Samuel)	Coster (veuve Salomon)

AU TOME VII.

11 note 20 ligne 2 ajoutez: un autre fut Menjot. Voir la Lettre N°. 2083, note 1.

190 lignes 17 et 18 rection section

243 note 9 ligne 7 d'ou d'où

260 ligne 5 d'en bas sed ideo sed non ideo

270 note 1 Remplacez la note par la suivante:

Augustin Royer, architecte du Roy. Il est l'auteur de l'ouvrage:
Cartes du ciel réduites en IV Tables contenant toutes les constellations avec un Catalogue des Noms, Grandeurs & Positions des Etoiles; corrigées & calculées par Longitudes et Latitudes, pour l'an 1700. En Latin, le François à costé, par le Sr. Augustin Royer, architecte du Roy. A Paris, chez Jean Baptiste Coignard. 1679. in-12°.

298 en-tête Le minute La minute

328 note 3 dernière ligne motus motui

337 " 13 ligne 5 N°. 1998 N°. 1997

ADDITIONS ET CORRECTIONS.

627

Page	Au lieu de	lisez
340	lignes 8 et 9 Hujus contemptu contemni virtutem. Ajoutez ⁵⁾ et la note ⁵⁾ Tacitus, Annales, IV, 38 „Contemptu famae contemni virtutes”.	
378	ligne 6 expectus expertus	audiente
393	note 1 ligne 2 N°. 1919, note 2	N°. 1919, note 12.
424	en-tête du N°. 2014 J. Gallois	J. P. de la Roque ⁷⁾

et ajoutez la note:

⁵⁾ Il résulte de la Préface de l'année 1681 du Journal des Sçavans, que de la Roque fut le rédacteur du Journal dès 1674, après l'interruption de 1672 à 1674 (voir la Lettre N°. 1853, note 9).

430	ligne 11 Epaminondas	Epaminondas ⁴⁾
-----	----------------------	---------------------------

et ajoutez la note:

⁴⁾ Selon Diodorus Siculus Epaminondas, se voyant mourir sans enfants, assura qu'il laissait deux charmantes filles, savoir la victoire de Leutres et celle de Mantinée.

486	note 1 1652	1682
544	" 1 22 juillet	24 juin.
585	Guichon (Mlle) ajoutez 358.	
589	Oort (le Seigneur de)	Oort (Johan) Seigneur de Nyenrode
	Oort (Madame) ajoutez: voir Pergens (Anna) et ajoutez dans la liste: Pergens (Anna), 192, 217.	
590	Perrault (Mme). Biffez les chiffres 358, 497 et ajoutez dans la liste: Perrault (Mme Claude) 497.	
	" Mme Pierre Perrault	Mme Charles Perrault. " (Mme Pierre) 170.

AU TOME VIII.

20 note 3 Remplacez la dernière phrase par la suivante:

Antonio de Monforte naquit le 19 mai 1664 à Basilicate, Naples, et mourut à Naples le 5 avril. Il vécut en divers lieux d'Italie et ayant accompagné une ambassade à Constantinople, y fut pendant quelque temps maître d'orchestre du Sultan.

29 en-tête J. Colbert J. B. Colbert

37 " Dodart D. Dodart

42 note 1 tempora tempore

56 en-tête Confirmatio Confirmatio

59 note 1 Bernouilli Bernoulli

63 " 3 2116 et 2117 2117 et 2118

68 " 2 Biffez la dernière phrase.

84 ligne 5 Paris Paris¹⁸⁾

et ajoutez la note:

¹⁸⁾ Consultez la Lettre N°. 2088, note 3.

Page	Au lieu de	lisez
95 note	13 frère	filie
96 et 98	en-tête J. Gallois	J. P. de la Roque ¹⁾
	<i>et ajoutez la note :</i>	
	¹⁾ Voir, dans ce Volume, la correction au Tome VII, p. 42.	
117 note	5 cycloïde	cycloïde circulaire ou cardioïde.
118 "	3	Remplacez la note par la suivante : Probablement Anna van Dorp et Ida van Dorp. Consultez les Lettres Nos. 2170 et 2184.
134 "	14 Ciacone	Ciaccone
" "	" vulgare	volgare
135 "	5 père	cousin
136 ligne	24 Juffrouw Noté	Juffrouw Noté ¹⁵⁾
	<i>et ajoutez la note :</i>	
	¹⁵⁾ Louise Cornelia Noté, une amie littéraire de Constantyn Huygens, père, avec laquelle il échangea des vers. Voir „De gedichten van Constantyn Huygens, naar zijne handschriften uitgegeven door Dr. J. A. Worp. Achtste Deel 1671—1687. Te Groningen bij J. B. Wolbers, 1898, in-8°, pp. 84, 98 et 99.	
	En 1691 elle parait avoir été dame de compagnie chez les Putmans.	
136 note	9 impériale	Suédoise
" "	" Villavosa	Villaviçosa
139 "	5 en 1602	en 1594
" "	" en 1660	à Venise en 1658
" "	6 vers 1573	en 1571
" "	" 1572	1573
" "	" 1642	1644
" "	" architetti	architetti e intagliatori
" "	" 7 pittori	pittori, scultori
152 ligne	17 Schout	Schout ²⁾
165 note	10	Remplacez la note par la suivante : Anna van Dorp (Lettre N°. 55, note 5) et Ida van Dorp (Lettre N°. 1139, note 8).
173 "	3 1782	1682
195 "	9	Remplacez la note par la suivante : Anna Pergens. Voir la Lettre N°. 2195, note 11.
196 "	1 ligne 5 rteu	teur
" "	" 13 " 13 publiä	écrivit
" "	" " 16 M.DC.XLIX	MDCCLIX
200 "	9 avant	avait
228 "	11	Biffez la première phrase. La note, dont il est question, a été supprimée avant le tirage définitif.
" "	" Lettre N°. 2184, note 9.	N°. 2184, note 10.

Page	Au lieu de	lisez
237 note	3 2193	2192
249 "	2 moreeau	morceau
268 "	3 note 8	note 9
270 "	3 note 4	note 5
289 ligne	5 FE	Fe
" "	9 EP	FP
302 "	2 Forguet	Forguel
315 "	9 petit Nain de la Princesse	petit Nain de la Princesse ¹⁰⁾
	<i>et ajoutez la note :</i>	
	¹⁰⁾ Ce nain était bien connu à la Haye sous le nom de petit roi Indien, „het Oost-Indisch Coninghe.” Constantyn Huygens a composé sur lui un épitaphe latin, le 27 janvier 1682, et un épitaphe hollandais, le 29 janvier suivant. Voir „De gedichten van Constantijn Huygens, enz., uitgegeven door Dr. J. A. Worp. Tome VIII, pp. 256 et 257.	
343 note	5 1781	1786
352 ligne	15 effect	effect ¹⁷⁾
" "	18 lignes 7)	lignes
398 "	1	Remplacez la note par la suivante : Marco Antonio Borghese, suivant une adresse notée par Christiaan Huygens dans ses Adversaria. Il naquit le 20 mai 1660, épousa Maria Spinola et mourut le 21 mai 1729.
405 en-tête	du N°. 2287	Ajoutez : Christiaan Huygens y répondit par la Lettre N°. 2307.
420 et 425.	Les Lettres Nos. 2300 et 2303	doivent être supprimées ici. Elles appartiennent à la correspondance de 1685. La difficulté de distinguer, dans l'écriture de Constantyn Huygens, frère, les chiffres 3 et 5 l'un de l'autre a été cause que le copiste des Apographa les a classées par erreur parmi les lettres de 1683.
422 en-tête	de la Lettre N°. 2301.	Biffez les mots : La lettre s'est croisée avec le N°. 2300.
" note	6 N°. 2189	N°. 2119
427 "	de la Lettre N°. 2305.	Biffez les mots : La lettre fait suite au N°. 2303.
442 "	1	Ajoutez : Il naquit le 10 octobre 1613 et mourut le 6 février 1693. Après avoir rempli des fonctions militaires au service du roi de Suède, il fut attaché à la cour du comte Guillaume Frédéric de Nassau Dietz comme secrétaire, puis comme chambellan. Il épousa, en première nocces, Fockje van Sminia, veuve de Frederik van Hillema, et, en secondes nocces, Josina Ruysch van den Eng.
" "	3 après Friesland	ajoutez : né à la Haye le 18 janvier 1657.
447 "	12 N°. 1792, note 2	N°. 1792, note 3.
492 ligne	6 à en bas occident	occident
537 note	2 Boyle	Bayle
560 "	1 1630	1625



Faint, illegible text, likely bleed-through from the reverse side of the page.

SOMMAIRE.

CORRESPONDANCE. LETTRES N ^o . 2083—2378	1
SUPPLÉMENT	557
TABLES.	
I. LETTRES	565
II. LISTE ALPHABÉTIQUE DE LA CORRESPONDANCE	575
III. PERSONNES MENTIONNÉES DANS LES LETTRES	582
IV. OUVRAGES CITÉS DANS LES LETTRES	606
V. MATIÈRES TRAITÉES DANS LES LETTRES	614
ADDITIONS ET CORRECTIONS	626



